



手机扫一扫
边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



天气预报 1日,多云有雷阵雨,南风2~3级,雷雨时阵风7~9级,22~30℃ / 2日,多云转雷阵雨,南风2~3级,雷雨时阵风7~9级,22~32℃ / 3日,阴局部有雷雨或阵雨,南风2~3级,24~32℃ /

淄博省内率先推出多孩“同校就读”

淄博6月30日讯 有了二孩三孩,孩子接送是个难题。今天,淄博市教育局发布《关于进一步做好义务教育入学和幼儿园入园工作的通知》,就义务教育阶段和学前教育阶段的孩子上学问题,作出了更加明确的规定。其中,学前教育段推行“幼随长”招生录取方式,多孩家庭子女有“同时同园”就读需求的,入园小班的幼儿可申请入大孩所在幼儿园同时就读。在义务教育阶段,淄博市将为多孩家庭提供同校就读便利。

预防接种证明 不作为入学报名前置条件

在义务教育入学“掌上办”“网上办”方面,进一步做好部门数据信息归集,优化招生管理信息化平台功能,不断完善义务教育招生入学“掌上办”工作。除家庭使用网络不方便、家长不愿意使用网络平台报名以及其他特殊情况外,不再要求家长进行线下报名、提交纸质证明材料等,招生全部实现“零证明”“零跑腿”办理。

另外,简化入学报名材料。

对有线下报名需求的群众,提供线下报名入学服务。线下入学报名要按照“材料非必要不提供、信息非必要不采集”原则,提前明确、广泛宣传报名登记所需材料、报名时间和办理方式。全面清理取消学前教育经历、计划生育证明、超过正常入学年龄等证明材料;预防接种证明不作为入学报名前置条件,不在报名时收取查验。

不得要求提供 户籍地无人监护等证明材料

在义务教育阶段,招生登记信息只采集学生基本信息、家庭住址及监护人姓名、联系方式等必要信息,严禁采集家长职务和收入信息。学生基本信息应在招生入学时一次性采集,不得利用各类APP、小程序随意反复采集学生相关信息。

在随迁子女入学政策方面,认真落实《居住证暂行条例》关于在流入地居住半年以上和有合法稳定就业、住所等规定要求,全面清理取消不合规的随迁子女入学证明材料及时限要求,不得要求

提供户籍地无人监护等证明材料。

实行义务教育学校公民同招政策。按照中央有关规范民办义务教育发展和公、民办义务教育学校同步招生的规定要求,坚持民办义务教育学校招生纳入审批地统一管理。对报名人数超过招生计划的,实行电脑随机派位录取。各区县按照属地管理履行好监管责任,对不实行电脑随机派位录取、无故拒绝家长报名的,经查属实后,依规严肃处理。

严禁采集 幼儿园家长职务及收入等信息

在学前教育阶段,须提前公布幼儿园学位信息。各区县将辖区内幼儿园地址、办园性质、计划招生数、优先配套小区等信息提前集中公开,原则上不少于5天。各幼儿园通过本园网站、微信公众号、园门口和社区宣传栏等途径公开学位信息。各区县和幼儿园要公开招生咨询电话,畅通沟通渠道,及时为市民提供咨询服务。

简化幼儿园入园信息登记,推

行入园网上信息登记,报名时只登记幼儿基本信息、家庭住址、监护人姓名、联系方式等必要信息,严禁采集幼儿家长职务及收入等信息,杜绝重复性信息采集。对线上操作确有困难的家长,提供线下信息登记服务。

另外,公办园报名人数超过招生计划时实行电脑随机派位录取。按照相对就近就便、免试入园的方式进行招生,城镇小区配套幼儿园优先接收服务区域适龄幼儿。公办园报名人数超过招生计划的,实行电脑随机派位等方式录取,全力保障招生工作公平公正。

学前段推行 “幼随长”招生录取方式

记者发现,在学前教育阶段,优化多孩家庭子女入园方式。推行“幼随长”招生录取方式,多孩家庭子女有“同时同园”就读需求的,入园小班的幼儿可申请入大孩所在幼儿园同时就读。这是省内首次针对学前教育段推出的创新性惠民举措,将有助于减轻孩子求学和家长接送负担。

在义务教育阶段,淄博市将为多孩家庭提供同校就读便利。多孩家庭有同校就读需求的,各区县教育行政部门可统筹区域内教育资源,为同一家庭子女同学段同校就读、不同学段相对就近选择学校就读提供便利。

淄博市教育局局长孙英涛表示,近年来,随着国家生育政策的不断优化,多个孩子能否在同一所学校、幼儿园就读,方便家长接送,逐渐成为家长关心的问题。去年,淄博推出义务教育入学掌上办受到家长欢迎,群众也很关心今年能否进一步提供更加便利的入学服务,能否进一步规范入学程序等问题。群众所思所盼,就是教育部门工作的出发点和落脚点,为更好满足群众求学需求,淄博市教育局制定了方便群众子女就学的便利举措。

大众日报淄博融媒体中心记者 张敏 曲心健



扫描微信
二维码查看
更多内容



推行“幼随长”更显城市温情

大众日报淄博融媒体中心评论员 于魁

随着国家放开“二孩”“三孩”生育政策,不少家庭有了“二孩”,甚至“三孩”。这种多孩家庭不得不面对的一个现实问题是,多个孩子能否在一个幼儿园就读。若不在一个幼儿园,家长就面临着接送难题。

淄博教育部门适时出台新政,优化多孩家庭子女入园方式,推行“幼随长”招生录取方式,多孩家庭子女有“同时同园”就读需求的,入园小班的幼儿可申请入大孩所在幼儿园同

时就读。多孩家庭在义务教育阶段有同校就读需求的,各区县教育行政部门可统筹区域内教育资源,为同一家庭子女同学段同校就读、不同学段相对就近选择学校就读提供便利。

教育便民新政的实施,让亲兄弟姐妹能够就读同一所学校,在客观上减轻了多孩家庭的养育、教育负担,是落实国家优化生育政策的具体行动。

出现新情况,解决新问题,是政府部门顺应社会需求,聚焦

群众关切的有为之法、暖心之举,显示的是这座城市对受教育对象及家长温情的呵护与关爱。

办人民满意的教育,一直是淄博教育部门的奋斗方向。这项教育便民新政采取更加人性化和切合实际的做法,体现了务实、灵活的工作原则,彰显出对适龄儿童及其家庭受教育权益的最大尊重。

前不久,《淄博市“十四五”时期加快推进儿童友好城市建设行动方案》发布,围绕儿童友

好城市建设,教育部门将持续优化教育资源配置,努力办人民满意的教育。到2025年,全市新建扩建中小学校53所、幼儿园103所,普惠性幼儿园覆盖率超过90%,公办幼儿园在园幼儿占比达到65%以上。显然,增大教育方面的投入,科学合理地规划布局幼儿教育配套设施,教育引导家长正确面对义务教育入学选择、科学评价少年儿童成长,才有望从根本上解决教育协调健康发展的难题。

铁路暑运今天开启 淄博火车站预计 发送旅客93万人次

淄博6月30日讯 2022年铁路暑运将于7月1日拉开帷幕,至8月31日结束,共计62天。随着疫情防控形势日益趋好,铁路客运市场逐步恢复,淄博火车站预计发送旅客93万人次,日均1.5万人次,较2019年恢复率为62%。直通旅客预计发送18万人次,管内旅客预计发送75万人次,客流高峰主要集中在7月上中旬及8月下旬。

今年暑期,淄博火车站客流主要为旅游、探亲及学生流,以短途周边出行为主,省内客流主要出行方向为济南、青岛、烟台、威海等地,省外客流主要去往上海、北京、武汉、石家庄等地。

国铁济南局提前安排68对高峰线列车纳入暑期方案,密切关注客流动态,根据需求及时启动。精准实施“一日一图”,加大暑期周末客流分析,提高动车组列车上线率,扩大周末运力供给。针对高峰客流、突发客流,建立快速反应机制,适时增开列车,2小时内完成列车开行方案设计、调度命令下达和车票发售,全力保障暑期旅客出行。

车站工作人员提示,7月1日起铁路施行最新版《铁路旅客禁止、限制携带和托运物品目录》,铁路12306网站和APP公告栏已发布,广大旅客可登录查看,也可关注车站的最新通知公告了解具体内容。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 梁兆程 程雨

淄博市新建商品房交付使用管理暂行办法8月1日起实施 先验房后交房 政府替购房者把好关

淄博6月30日讯 为进一步规范新建商品房交付使用及管理工作,6月24日,淄博市住房和城乡建设局联合淄博市自然资源和规划局、市水利局、市市场监督管理局、市城市管理局、市信息通信发展办公室印发了《淄博市新建商品房交付使用管理暂行办法》(简称《办法》)。
《办法》着重在先验房后交房、交付条件、交付前监督核实、交付使用流程方面明确了相关要求。
《办法》自8月1日起正式实施。

《办法》规定开发企业交付商品房应当取得以下资料:开发项目取得竣工规划核实认可书;单体建筑(含地下车库、公共服务配套设施等)取得房屋建筑工

程和市政基础设施工程竣工验收备案表;道路、排水、绿化、环卫设施验收文件;供水、供气、供暖设施取得竣工验收文件,供电设施签订移交协议,通信设施具备使用条件的证明文件。要求开发企业在现场醒目位置进行公示。

根据规定,交付使用的商品房应当满足买受人正常使用需求,特别是道路工程、排水工程、供水、供气、供暖、燃气、供气、弱电管道等设施应当与城市道路、管网相联通,配套设施监管部门单位应当监督落实。分期开发的项目,在交付部分与在建部分之间应当设置安全有效的临时隔离设施,且交付部分不得与在

建部分合用内部道路及通道。

根据要求,交付使用前20日开发企业应当将信息公示情况及交付时间告知住房城乡建设部门,住房城乡建设部门组织市场监管、城市管理、市信息通信发展办公室和项目所在街道办事处、镇人民政府、有关专营单位对交付相关事宜按照职责分工进行监督核实,对监督核实不符合交付条件的,相关部门、单位应当书面告知开发企业不得交付使用。

该《办法》规定商品房交付流程,先核实买受人身份,再引导买受人查验公示信息,开发企业向买受人提供相关资料组织查验房屋状况,确认房屋面积及

面积差处理,最后办理房屋交接手续。

此次明确要求必须先验房后交房,未查验房屋或经查验不符合合同约定交付条件的不得强行交付,不得以缴纳相关税费(除物业专项维修资金外)或签署物业服务合同作为查验和办理交付手续的前提条件。

该《办法》明确了相关费用收取节点,物业服务费自完成商品房交付手续之日起由买受人承担,之前由开发企业承担;完成商品房交付使用前产生的水电费由开发企业承担。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 蒋静 邵珠贵